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Marcar pregunta 

Texto informativo 
El objetivo de este caso práctico es saber distinguir el tipo de información que debe ir en 
cada apartado de un artículo científico. El enunciado de cada pregunta se corresponde 
con un fragmento de cada apartado de un artículo original real. Debe leerlo y seleccionar 
el apartado al que hace referencia. 

Pregunta1 

Correcta 

https://formacion.fuden.es/
https://formacion.fuden.es/course/view.php?id=881
https://formacion.fuden.es/mod/quiz/view.php?id=18819


Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
“La población estuvo constituida por 1125 mujeres adolescentes estudiantes de 
preparatoria de una institución pública de Ciudad del Carmen Campeche, México. El 
muestreo fue aleatorio estratificado con asignación proporcional al tamaño del estrato, 
considerando como estrato el semestre cursado por la alumna, esto con la finalidad de 
tener una mayor representatividad de la población estudiada. El tamaño de la muestra 
se determinó mediante la fórmula para muestras finitas, estimado con un nivel de 
confianza del 95% y un nivel de error del 5%, obteniendo una muestra de 276 
adolescentes”. 

Seleccione una: 

 
a. 
Introducción. 

 
b. 

Material y método. 

 
c. 
Resultados. 

 
d. 
Discusión. 

Retroalimentación 
Este fragmento del artículo está informando sobre la muestra utilizada en el estudio y el 
muestreo que se llevó a cabo. Forma parte, por tanto, del apartado material y Método. 

La respuesta correcta es: Material y método. 

Pregunta2 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
“La Organización Mundial de la Salud (OMS) 2014 refiere que en el consumo de alcohol 
fue el causante del 5.9% de muertes, lo que equivale a 3.3 millones; ocasionando la 
pérdida de 5.1 años de vida ajustados en función de la discapacidad (AVAD), teniendo 
implicaciones financieras y laborales que finalmente elevan los gastos y erogaciones 
económicas en la sociedad (2). En México existen alrededor de 27 millones de personas 
que han ingerido alcohol en grandes cantidades por ocasión de consumo, con 
frecuencias que oscilan entre menos de una vez al mes a diario. La Encuesta Nacional 
de Adicciones (ENA) 2011 señala que la población que mayormente consume alcohol es 
la comprendida entre los 12 y 65 años predominando el género masculino, la bebida 
más consumidas es la cerveza, preparados y vinos, sin embargo, en la última década 
las mujeres han igualado el nivel de consumo con los hombres, siendo una situación 
preocupante, ya que la dependencia tiende a equipararse en ambos géneros (3)” 



Seleccione una: 

 
a. 
Introducción. 

 
b. 

Material y método. 

 
c. 
Resultados. 

 
d. 
Discusión. 

Retroalimentación 
La información que este fragmento ofrece es sobre la situación actual del problema 
(consumo de alcohol), por lo que forma parte de la Introducción del artículo. 

La respuesta correcta es: Introducción. 

Pregunta3 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
“Se utilizó también la Prueba de Identificación de Desórdenes por Uso de Alcohol 
[AUDIT], (21) desarrollado por un grupo de expertos de las OMS, este cuestionario está 
constituido por 10 reactivos de opción múltiple que examinan el consumo excesivo de 
alcohol. Los reactivos 1, 2 y 3 determinan la cantidad y frecuencia de consumo de 
alcohol y determinan el consumo sin riesgo o sensato; los reactivos 4, 5 y 6 determinan 
el consumo dependiente o de riesgo y los reactivos 7, 8, 9 y 10 permiten determinar el 
consumo perjudicial o dañino. La puntuación mínima del cuestionario es de 0 y la 
máxima de 40: las puntuaciones de 0 a 3 son consideradas un consumo sensato; de 4 a 
7, consumo dependiente y de 8 puntos a 40, consumo dañino. Los autores (22) de este 
instrumento reportan una sensibilidad de 80% y una especificidad del 89%, en el 
presente estudio obtuvo un Alpha de Cronbach de a = 0.72, lo cual se considera una 
consistencia interna aceptable”. 

Seleccione una: 

 
a. 
Introducción. 

 
b. 
Material y método. 

 
c. 
Resultados. 

 



d. 
Discusión. 

Retroalimentación 
En el apartado de Material y Método otra información que deben dar los investigadores 
es sobre las herramientas utilizadas para medir el fenómeno de estudio (consumo de 
alcohol). En este caso, está describiendo un cuestionario utilizado, la Prueba de 
Identificación de Desórdenes por Uso de Alcohol. 

La respuesta correcta es: Material y método. 

Pregunta4 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
“Por lo que respecta al consumo de alcohol el 57.6% declaró haber consumido alcohol 
alguna vez en la vida, iniciando aproximadamente su consumo a los 14.36 años 
(DE=1.94; 10-19) y el 8.3% manifestó haber realizado esta conducta en los últimos siete 
días de la aplicación de la encuesta (Tabla 1). También de acuerdo a los puntos de 
cohorte del AUDIT el predomino un consumo sensato con el 77.9%, seguido del 
dependiente (15.6%) y el consumo dañino (6.5%)”. 

Seleccione una: 

 
a. 
Introducción. 

 
b. 
Material y método. 

 
c. 
Resultados. 

 
d. 
Discusión. 

Retroalimentación 
Este fragmento describe de manera objetiva los resultados obtenidos, por lo que forma 
parte del apartado Resultados. 

La respuesta correcta es: Resultados. 

Pregunta5 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



“Por lo que respecta al AUDIT predomino un consumo sensato y dependiente, lo cual 
difiere con lo reportado por un grupo de investigadores en la Ciudad del Chilpancingo 
Guerrero, México que identificaron que el 37.4% de las adolescentes presentaron un 
consumo sensato y el 36% un consumo dañino (30). Hay considerar que la ingesta de 
alcohol tiene repercusiones significativas a nivel cerebral, las adolescentes que beben 
alcohol de forma explosiva presentan alteraciones en las regiones frontales izquierdas 
del cerebro, ligadas a problemas viso espaciales, de inhibición y de atención (31)”. 

Seleccione una: 

 
a. 
Introducción. 

 
b. 

Material y método. 

 
c. 
Resultados. 

 
d. 
Discusión. 

Retroalimentación 
En este fragmento los autores están comparando los resultados que han obtenido en su 
estudio con otros resultados de estudios previos, por lo que forma parte del apartado 
Discusión. 

La respuesta correcta es: Discusión. 

 


